

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# ПРАВА ВОСТОКА

газета издается с апреля 1917 года

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 22 (18901)

Суббота, 27 января 1979 года

Цена 2 коп.

Сообщение ЦСУ  
Узбекской ССР

## РЕСПУБЛИКА НА МАРШЕ ПЯТИЛЕТКИ

### ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

Трудящиеся Узбекской ССР, широко развернув всенародное социалистическое соревнование, добились новых успехов в выполнении исторических решений XXV съезда КПСС и XIX съезда Компартии Узбекистана. Достигнут дальнейший рост экономического потенциала республики, материального и культурного уровня жизни народа.

Основные показатели развития народного хозяйства в истекшем году характеризуются следующими данными:

1978 г.  
в процентах  
к 1977 г.

	Произведенный национальный доход Продукция промышленности — всего в том числе: производство средств производства (группа «А») производство предметов потребления (группа «Б»)	103,2 105,3 105,0 106,2 99,4
Продукция сельского хозяйства Грузооборот всех видов транспорта общего пользования	103,4 102,1 104	
Ввод в действие основных фондов Капитальные вложения — всего в том числе государственные численность рабочих и служащих	104 102 103,6	
Производительность труда: в промышленности	102,7	
в сельском хозяйстве (общественное сельскохозяйственное производство) в строительстве	98,1 103,0	
Прибыль предприятий и организаций, подведомственных Совету Министров Узбекской ССР (в сопоставимых ценах)	98,5	
Реальные доходы на душу населения	102,9	
Фонд заработной платы по народному хозяйству	107,0	
Средняя ежемесячная заработка платы рабочих и служащих	103,3	
Оплата труда колхозников	103	
Выплаты и льготы, полученные населением из общественных фондов потребления	105,9	
Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли, включая общественное питание	105,6	
Объем бытовых услуг населению	110,5	
Ввод в действие общей площади жилых домов	103	
Продолжалась работа по развитию науки и техники, внедрению достижений научно-технического прогресса во все отрасли народного хозяйства. В 1978 г. на промышленных предприятиях республики:		
Установлены механизированные поточных и автоматических линий	124 комплекта	
Переведено на комплексную механизацию и автоматизацию участков, цехов, производства	100	
Создано автоматизированных систем управления технологиче- скими процессами систем	6	
Во всех отраслях народного хозяйства республики в истекшем году внедрено свыше 50 тысяч изобретений и рационализаторских предложений. Годовой экономический эффект от их внедрения составил около 120 миллионов рублей.		
За счет повышения производительности общественно-го труда в народном хозяйстве обеспечена экономия труда более 30 тысяч человек.		
В 1978 году национальный доход составил 14,8 миллиарда рублей (в фактических ценах) и увеличился за год до 400 миллиардов рублей. Значительная часть национального дохода использована на потребление.		
Продукция промышленности возросла по сравнению с 1977 годом на 770 миллионов рублей и достигла 14,532 миллиарда рублей (в оптовых ценах на предприятиях на 1 января 1975 года).		
Продукция сельского хозяйства в 1978 году составила 5,997,2 миллиона рублей, что на 21 процент больше среднегодового производства в девятой пятилетке.		

#### I. ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Годовой план реализации промышленной продукции и производства большинства важнейших изделий перевыполнен.

Прирост промышленного производства по сравнению с прошлым годом составил 5,3 процента. Производительность труда возросла на 2,7 процента.

Выполнение плана реализации продукции, темпы роста производства и производительность труда по отдельным министерствам и ведомствам характеризуются следующими данными:

Прирост производ- ства планом ре- ализации продукции	1978 г. в процентах к 1977 г.		
	по объему производ- ства	по произ- водитель- ности труда	по производ- ительности
Общесоюзные министерства			
Газовой промышленности	100,6	97	94
Нефтяной промышленности	104	95	96
Угольной промышленности	103	100,5	93
Химической промышленности	100,5	110	109
Электротехнической промыш- ленности	102	104	105
Химического и нефтяного машиностроения	102	110	108
Станкостроительной и инстру- ментальной промышленности	103	105	106
Автомобильной промыш- ленности	102	99,6	101
Тракторного и сельскохозяй- ственного машиностроения	100,2	104	103
Строительного, дорожного и коммунального машино- строения	99	96	94
Машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов	97	107	103
Целлюлозно-бумажной промышленности	104	102	103
Главное управление микробио- логической промышленности	104	107	107
Союзно-республиканские и республиканские министер- ства и ведомства			
Черной металлургии ССР	90	110	93
Цветной металлургии ССР	99,3	100,2	100,3
Нефтеперерабатывающей и неф- технической промышленности ССР	100,4	110	103
Мебельной и деревообра- бывающей промышленности Узбекской ССР	104	110	108
Промышленности строительных материалов Узбекской ССР	102	108	107
Легкой промышленности Узбекской ССР	103	107	104
Хлопкоцистицерной промыш- ленности Узбекской ССР	104	101	100,9
Пищевой промышленности Узбекской ССР	103	106	104
Мясной и молочной промыш- ленности Узбекской ССР	104	103	104
Местной промышленности Узбекской ССР	104	109	105
Аграрно-промышленное объе- динение «Узплодоовоенин- пром»	105	111	109
Государственный комитет Уз- бекской ССР по рыбному хозяйству	109	118	115

[Окончание на 2-й стр.]

# ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

окружным избирательным комиссиям  
по выборам в Верховный Совет ССР

Дорогие товарищи!

Каждый из нас, незаполнившихся членов Центрального Комитета КПСС, получил от коллектива предприятия, организаций и учреждений, колхозов и совхозов, учебных заведений и воинских частей, а также от окружных предвыборных совещаний избирателей письма и телеграммы, в которых они сообщают о выдвижении нас кандидатами в депутаты Верховного Совета ССР ле-  
тнего созыва по ряду избирательных округов и просят

даты баллотироваться по этим округам.

Мы выражаем глубокую признательность и сердечную благодарность рабочим, колхозникам, инженерно-техническим работникам, служащим, воинам, Армии и Флота, коммунистам и беспартийным, всем избирателям, выдви-  
нувшим нас кандидатами в депутаты Верховного Совета ССР.

Эту высокую честь и оказанное нам доверие мы полностью относим на счет нашей Коммунистической партии, высшее цель которой — благо советских людей, мир и социальный прогресс на земле. Это доверие мы рассматриваем как свидетельство нерушимого единства партии и народа, всенародной поддержки ее внутренней и внешней политики, горячего стремления трудящихся нашей страны выполнить задания, намеченные XXV пар-  
тийным съездом, Пленумами Центрального Комитета КПСС, вложить в жизнь новую Конституцию ССР, означающую выборы в Верховный Совет ССР новыми достижениями в борьбе за успешное выполнение плана 1979 года и десятой пятилетки в целом.

Поскольку каждый из нас в соответствии с Законом о выборах в Верховный Совет ССР может баллотиро-  
ваться только в одном избирательном округе, Центральный Комитет КПСС рекомендовал нам дать согласие баллотироваться в следующих избирательных округах:

Брежнев Л. И. — в Совет Союза, Бауманский избирательный округ, город Москва.

Андропов Ю. В. — в Совет Союза, Ступинский избирательный округ, Московская область.

Гришин В. В. — в Совет Союза, Перовский избирательный округ, город Москва.

Громыко А. А. — в Совет Союза, Минский городской второй избирательный округ, город Минск.

Кирilenko A. P. — в Совет Союза, Чкаловский избирательный округ, город Свердловск.

Косыгин А. Н. — в Совет Национальностей, Московский городской избирательный округ, РСФСР.

Кунаев Д. А. — в Совет Союза, Алма-Атинский — Ленинградский избирательный округ, город Алма-Ата.

Пельше А. Я. — в Совет Союза, Шахтинский избирательный округ, Ростовская область.

Тихонов Н. А. — в Совет Союза, Никопольский избирательный округ, Днепропетровская область.

Шеварднадзе Э. А. — в Совет Национальностей, Тбилисский — Октябрьский избирательный округ, Грузинская ССР.

Капитонов И. В. — в Совет Союза, Кинешемский избирательный округ, Ивановская область.

Долгих В. И. — в Совет Союза, Ленинский избирательный округ, Красноярский край.

Зиминин М. В. — в Совет Национальностей, Краснодарский избирательный округ, РСФСР.

Рябов Я. П. — в Совет Национальностей, Ленинградский — Центральный избирательный округ, Архангельская область.

Горбачев М. С. — в Совет Союза, Ипатовский избирательный округ, Ставропольский край.

Просим соответствующие окружные избирательные комиссии по выборам в Верховный Совет ССР десятого созыва рассматривать данное письмо как документ при регистрации кандидатов в депутаты.

ДЕМИЧЕВ П. Н. — в Совет Союза, Капитоновский избирательный округ, Краснодарский край.

КУЗНЕЦОВ В. В. — в Совет Союза, Ставропольский избирательный округ, Краснодарский избирательный округ, РСФСР.

МАШЕРОВ П. М. — в Совет Национальностей, Брестский избирательный округ, Белорусская ССР.

ПОНОМАРЕВ Б. Н. — в Совет Национальностей, Брестский избирательный округ, Белорусская ССР.

РАШИДОВ Ш. Р. — в Совет Национальностей, Ташкентский избирательный округ, Узбекская ССР.

СОЛОМЕНЦЕВ М. С. — в Совет Национальностей, Ташкентский избирательный округ, Узбекская ССР.

ТИХОНОВ Н. А. — в Совет Национальностей, Ташкентский избирательный округ, Узбекская ССР.

Пельше А. Я. — в Совет Национальностей, Кировский избирательный округ, Латвийская ССР.

Романов Г. В. — в Совет Союза, Московский избирательный округ, город Ленинград.

Суслов М. А. — в Совет Союза, Кировский избирательный округ, город Киров.

Устинов Д. Ф. — в Совет Союза, Кунцевский избирательный округ, город Москва.

Черненко К. У. — в Совет Союза, Кишиневский — Ленинский избирательный округ, город Кишинев.

Щербаков В. В. — в Совет Союза, Киевский — Ленинский избирательный округ, город Киев.

Анлен Г. А. — в Совет Союза, Балашовский — Ленинский избирательный округ, город Балашов.

Демичев П. Н. — в Совет Союза, Люберецкий избирательный округ, город Люберцы.

Кузнецова Г. В. — в Совет Союза, Борисовский избирательный округ, город Борисов.

Машеров П. М. — в Совет Союза, Брестский избирательный округ, Белорусская СС

# РЕСПУБЛИКА НА МАРИЕ ПЯТИЛЕТКИ

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

Выполнение годового плана реализации продукции, темпы роста объема производства, производительности труда по Каракалпакской АССР, областям и городу Ташкенту характеризуются следующими данными:

	Процент выполнения плана	1978 г.		1977 г.
		по объему	по производительности труда	
Каракалпакская АССР	100,8	99,9	98	
Андижанская область	104	100,7	99	
Бухарская область	104	108	102	
Джиззакская область	105	105	99	
Кашкадарьинская область	103	102	98	
Наманганская область	104	107	105	
Самаркандская область	102	109	108	
Сурхандарьинская область	107	100,2	98	
Сырдарьинская область	101	102	99,8	
Ташкентская область	102	102	100,7	
Ферганская область	103	106	103	
Хорезмская область	102	109	93	
город Ташкент	103	107	106	

Производство важнейших видов промышленной продукции составило:

	Произведено за 1978 г.	1978 г.		1977 г.
		в процентах к 1977 г.	в процентах к 1978 г.	
Электроэнергия — миллиардов киловатт-часов	33,9	97		
Минеральные удобрения (в условных единицах) — тысяч тонн	6.004	102		
Серная кислота в моногидрате — тысяч тонн	1.527	113		
Синтетические смолы и пластические массы — тысяч тонн	32,0	116		
Синтетические моющие средства — тысяч тонн	26,7	109		
Силовые трансформаторы — тысяч киловольт-ампер	6.231	103		
Бронекабель — тысяч километров	19,5	108		
Компрессоры — штуки	6.474	105		
Тракторы — тысяч штук	22,5	95		
Тракторные прицепы — тысяч штук	35,9	95		
Тракторные культиваторы — тысяч штук	21,0	92		
Хлопкоуборочные машины — штуки	8.800	102		
Краны мостовые электрические (включая специальные) — штуки	1.334	102		
Экскаваторы — штуки	1.501	102		
Бумага — тысяч тонн	26,2	100,0		
Картон — тысяч тонн	51,8	108		
Сборные железобетонные конструкции и детали — тысяч кубических метров изделий	4.380	103		
Шифер — миллионов условных плиток	251,9	97		
Строительный кирпич — миллионов штук	1.663	98		
Хлопковое волокно — тысяч тонн	1.765,5	100,3		
Шелк-сырец — тонн	1.633	103		
Волокно кенара — тысяч тонн	33,4	100,5		
Чулочно-носочные изделия — миллионов пар	41,2	105		
Бельевой трикотаж — миллионов штук	31,0	103		
Верхний трикотаж — миллионов штук	17,6	102		
Кондитерская обувь — миллионов пар	28,1	103		
Мясо (из сырья государственных ресурсов) — тысяч тонн	105,2	105		
Кобасильные изделия — тысяч тонн	45,6	96		
Цельномолочная продукция в пересчете на молоко (из сырья государственных ресурсов) — тысяч тонн	407,4	109		
Животное масло (из сырья государственных ресурсов) — тысяч тонн	10,0	105		
Растительное масло (из сырья государственных ресурсов) — тысяч тонн	453,1	100,7		
Кондитерские изделия — тысяч тонн	121,4	109		
Консервы — миллионов условных банок	625	104		
Холодильники бытовые — тысяч штук	78,8	106		
Мебель — миллионов рублей	100,7	109		
Фарфоро-фаянсовая посуда — миллионов штук	58,3	122		

По сравнению с прошлым годом увеличилось производство ряда видов продукции машиностроения, а также товаров народного потребления: чулочно-носочных и трикотажных изделий, кожаной обуви, животного масла, кондитерских изделий.

В промышленности республики продолжалась работа по внедрению достижений науки и техники в производство, улучшению использования оборудования, сырья и материалов, росту рентабельности производства, повышению качества выпускаемой продукции. Объем производства продукции высшей категории качества увеличился против прошлого года в 1,4 раза. На конец года государственные стандарты качества имели 1.618 промышленных изделий.

При положительных итогах работы промышленности в целом отдельные производственные объединения предприятия не выполнили задания по производству и реализацией продукции, прибыли, росту производительности труда, снижению себестоимости товарной продукции, выпуску продукции в нужном ассортименте и надлежащего качества. Медленно осваивались и не полностью использовались отдельные вновь введенные мощности.

Не в полной мере обеспечили выполнение обязательств по поставке продукции потребителям производственные объединения и предприятия ряда министерств: химической, легкой, пищевой, мясо-молочной промышленности и других.

## II.

### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В 1978 году труженики сельского хозяйства, претворяя в жизнь решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, обеспечили рост производства и закупок большинства сельскохозяйственных продуктов.

25 января состоялась пресс-конференция для советских и иностранных журналистов в связи с завершением обсуждения вопросов разоружения на XXXIII сессии Генеральной Ассамблеи ООН и началом работы Комитета по разоружению в Женеве.

На пресс-конференции выступил первый заместитель министра иностранных дел СССР Г. М. Кориненко.

В истекшем году, сказал он, Советский Союз продолжал делать все от него зависящее для того, чтобы обеспечить решительный переворот в деле прекращения гон-

производства основных продуктов земледелия во всех категориях хозяйств составило:

	1978 г. в процентах к 1977 г.	1978 г. в тыс. тонн		
		1975 г. (в среднем за год)	1976 г.	1977 г.
Хлопок-сырец	4.894,4	5.335,6	5.676,4	5.500,2
Зерно	1.052,7	2.001,5	1.721,6	2.537,5
В том числе:				
Рис	259,1	354,9	362,7	413,2
Кукуруза на зерно	313,6	744,4	925,5	1.052,6
Картофель	195,2	189,6	207,5	216,5
Овощи	1.126,8	1.709,8	1.844,4	2.118,2
Бахчи продовольственны	679,0	797,8	820,8	838,3
Фрукты и ягоды, включая цитрусовые	452,3	595,3	751,2	673,7
Виноград	324,5	390,4	344,1	461,5

Возросли государственные закупки продуктов земледелия. В целом по республике выполнены социалистические обязательства по закупкам зерна, картофеля, овощей, бахчей продовольственных, плодов и ягод, винограда.

Под урожай текущего года озимых культур на зерно посажено на площади 820,2 тысячи гектаров; зерно поднято на площади 1.963,9 тысячи гектаров.

Колхозы и совхозы развернули подготовительные работы к весеннему севу. Хозяйства обеспечены семенами зерновых культур. Проводятся работы по заготовке и вывозу на поля органических удобрений, оштукатурке сельскохозяйственных угодий в 1978 году выполнен на 104 процента. Не выдерживалась регулярность движения городских автобусов. Допускались сверхнормативные просты грузовых автомобилей и автобусов в ремонте и ожидании его, а также просты в исправном состоянии.

Узбекским управлением гражданской авиации план по общему объему авиаперевозок в 1978 году выполнен на 103 процента, по сравнению с 1977 годом общий объем авиаперевозок возрос на 8 процентов. План работ по применению авиации в народном хозяйстве республики в 1978 году перевыполнен на 3 процента, объем этих работ за год возрос на 3 процента. План обработки сельскохозяйственных угодий в 1978 году выполнен на 104 процента. Не выполнечен годовой план отправления пассажиров.

Предприятиями связи (почта, телеграф, телефон, радио) годовой план по объему продукции связи выполнен на 100,2 процента, по сравнению с предыдущим годом объем продукции связи увеличился на 7 процентов.

Производительность труда в строительстве по государственным организациям возросла на 3 процента.

По методу brigadirov подрядка работало около четверти части всех строительных brigadirov, занятых на строительных и монтажных работах.

В истекшем году продолжалась работа по дальнейшему повышению технического уровня строительства: возрос объем полносборного строительства; расширились эффективные конструкции, материалов и технических процессов.

Вместе с тем в капитальном строительстве имелись существенные недостатки. Не обеспечено выполнение заданий по вводу в действие ряда производственных мощностей и основных фондов. Отдельные строительные и монтажные организации не выполнили планы подрядных работ, роста производительности труда и прибыли.

V.

### ПОВЫШЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНОГО И КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ ЖИЗНИ НАРОДА

Среднегодовая численность рабочих и служащих в народном хозяйстве составила 3,7 миллиона человек и увеличилась по сравнению с 1977 годом на 127,7 тысячи человек; среднегодовая численность колхозников, занятых в общественном хозяйстве колхозов, составила 1.054,8 тысячи человек.

Реальные доходы в расчете на душу населения за год возросли на 2,9 процента.

Среднемесячная денежная заработка рабочих и служащих в народном хозяйстве составила 148 рублей против 144 рублей в 1977 году. Заработная плата с добавлением выплат и льгот из общественных фондов в 1978 году возросла на 207 рублей до 214 рублей.

В 1978 году в республике проведено повышение ставок и окладов работников непроизводственных отраслей.

Повышенная оплата труда в сельском хозяйстве, в строительстве и в промышленности, в строительстве и в сельском хозяйстве.

Оплата труда колхозников выросла на 3 процента.

Выплаты и льготы, полученные населением из общественных фондов потребления, составили 4.324 миллиона рублей и возросли по сравнению с 1977 годом на 239,6 миллиона рублей.

Увеличились нормы расходов на питание и приобретение медикаментов в ряде учреждений здравоохранения и домов-интернатов для инвалидов и престарелых, улучшилось материальное обеспечение и медицинское обслуживание персональных пенсионеров. Введены дополнительные льготы по пенсионному обеспечению колхозников. Установлены доплаты к стипендиям ряду категорий учащихся профессионально-технических училищ.

Вклады населения в сберегательные кассы по сравнению с предыдущим годом возросли на 15 процентов, количество счетов вкладчиков — на 8 процентов. Продолжается погашение облигаций государственных займов.

Розничный товарооборот государственной и коперативной торговли составил 8.586,1 миллиона рублей и по сравнению с 1977 годом увеличился на 5,6 процента. Годовой план розничного товарооборота выполнен на 101,1 процента.</



